
Procès-verbal 

Séance régulière du conseil d’établissement 

Mardi 26 novembre 2024 à 18h30 

Salon du personnel de Saint-Louis-de-France 2 

 

Sont présents :  

Donna Harquail  directrice Louis-Pierre Tessier employé de soutien 

Virginie Hudon-Chabot  directrice adjointe Catherine Tremblay enseignante 

Brigitte Bussières parent Renaud Dion enseignant 

Maxime Bernier parent Catherine Lemieux enseignante 

Pierre-Olivier Bouchard parent Bruno Duquet enseignant 

Francis Bomo Momo Parent substitut   

    

Sont absents : 

Chantal Doyle service de garde Martin Fournier parent 

Caroline Trottier parent Marie-Ève Girard  parent 

    

  

Ordre du jour 

 

1. Mot de bienvenue; 18h30 

2. Adoption de l’ordre du jour; 2 min. 

3. Intervention du public; 5 min. 

4. Adoption du procès-verbal de la séance du 29 octobre 2024 (document joint); 2 min. 

5. Suivi au procès-verbal du 29 octobre 2024; 10 min. 

6. Courrier reçu; 2 min. 

 

Points faisant l’objet d’une discussion, d’une proposition ou d’une décision conformément à la loi 

et aux règles de régie interne. 

  

7. Sorties éducatives 5 min. 

8. Budget CE; 5 min. 

9. Formation membres du CE 5 min. 

10. Prévision de la clientèle (information) 5 min. 

11. Cadre relatif à l’admission (consultation : document joint); 10 min. 

12. Suivi de l’agrandissement 10 min. 

13. Consultation des élèves; 10 min. 

14. Sécurité routière autour de l’école; 5 min. 

  

Points faisant l’objet d’une information  

 

15. Information de la directrice; 5 min. 

16. Information de la présidente du CE; 5 min. 

17. Information du service de garde 5 min. 
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18. Information du personnel; 10 min. 

19. Information de la représentante au comité de parents (CSSDD); 10 min. 

  

20. Varia                                                                                                                                                       5 min. 

 

20.1.  Temps d’écran 

20.2.  Communiqué sur l’intelligence artificielle 

 

21. Levée de l’assemblée. 

 

1.  Mot de bienvenue 

La présidente du conseil souhaite la bienvenue aux membres. 

 

2.  Adoption de l’ordre du jour 

Ajout des points suivants : 

7. Sorties éducatives 

Varia 20.1 Temps d’écran 

Varia 20.2 Communiqué sur l’intelligence artificielle 

 

CE-2024-25-17 

À l’unanimité, le Conseil d’établissement adopte l’ordre du jour avec les ajouts proposés. 

 

3.  Intervention du public; 

Aucun public 

 

4.  Adoption du procès-verbal de la séance du 29 octobre 2024 (document joint); 

Aucune correction 

 

CE-2024-25-18 

À l’unanimité, les membres du conseil d’établissement adoptent le procès-verbal de la 

séance du Conseil d’établissement du 29 octobre 2024. 

 

5. Suivi au procès-verbal du 29 octobre 2024 

La patinoire a été installée sur l’espace de la cour d’école de Saint-Louis-de-France 1. 
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Une partie de la cour sera disponible à nouveau grâce à des modifications des clôtures 

du chantier. 

 

6. Courrier reçu 

Aucun courrier 

  

Points faisant l’objet d’une discussion, d’une proposition ou d’une décision conformément 

à la loi et aux règles de régie interne. 

 

7. Sorties éducatives 

Chaque groupe du préscolaire aimerait vivre une sortie dans le Vieux-Québec pour aller 

voir les décorations de Noël à l’hôtel de ville ainsi qu’au Château Frontenac. Cette sortie 

se déroulerait en autobus du RTC avec des accompagnateurs selon l’horaire suivant : 

Classe de Mme Kim : mercredi 11 décembre PM 

Classe de Mme Audrey-Anne : jeudi 12 décembre PM 

Classe de M. Bruno : vendredi 13 décembre PM 

Classe de Mme Krystle : lundi 16 décembre PM 

 

CE-2023-24-19 

À l’unanimité, les membres du conseil d’établissement sont en accord avec la sortie dans 

le Vieux-Québec pour les élèves du préscolaire. 

 

8. Budget CE  

Le centre de services octroie un budget aux écoles pour le paiement des frais de 

secrétariat pour les conseils d’établissement. Le budget de fonctionnement du CÉ est 

donc disponible à d’autres fins. Ce montant peut être utilisé pour des frais de 

déplacement, de gardiennage ou de formation des membres. Il peut également être 

utilisé pour des collations lors des rencontres ou pour une activité reconnaissance des 

bénévoles. Les membres souhaitent organiser une activité reconnaissance le mardi 17 juin 

2025.  

 

9. Formation membres du CE  

Le MEQ a publié des capsules d’information obligatoires à l’intention des membres des 

conseils d’établissement. Mme Maxime Bernier fera parvenir aux membres, par courriel, 

les détails de ces formations. 
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10.  Prévision de la clientèle (information) 

La direction remet aux membres la prévision de la clientèle de l’école Saint-Louis-de-

France pour les quatre prochaines années et elle donne des explications en lien avec le 

document. La direction répond aux questions des membres. 

 

11.  Cadre relatif à l’admission  

La direction a envoyé aux membres, par courriel, la Politique relative à l’admission et à 

l’inscription du CSSDD. Tous les conseils d’établissement doivent donner leur opinion sur 

ce document. La direction fait un survol du document. 

 

CE-2023-24-20 

À l’unanimité, les membres du conseil d’établissement sont en accord avec la Politique 

relative à l’admission et à l’inscription du CSSDD. 

 

12. Suivi de l’agrandissement  

Le mobilier intégré a été installé dans les nouvelles classes. Les planchers, les salles de bain 

et la peinture ont également été réalisés. L’échéancier est respecté. Les travaux sur la 

cour d’école auront lieu à l’été 2025. 

 

13. Consultation des élèves  

Les conseils d’établissement, selon la loi sur l’instruction publique, ont l’obligation de 

consulter les élèves sur des sujets concernant la vie à l’école. Grâce aux représentants sur 

le conseil des élèves, nous avons la chance de pouvoir sonder les enfants à divers 

moments-clés dans l’année (temps forts, activités spéciales, initiatives communautaires et 

sociales, etc.). Il est proposé qu’un membre du CÉ puisse assister à une ou deux rencontres 

du conseil des élèves afin d’échanger avec les enfants. 

 

14. Sécurité routière autour de l’école 

Nous sommes toujours en attente de la subvention de la ville de Québec. Nous n’avons 

pas d’information concernant les travaux à venir sur la route de l’Église. 

 

 

Points faisant l’objet d’une information  

 

15. Information de la direction         

Les rencontres de parents pour la première étape sont derrière nous. Les rencontres 

d’étape sont en cours (direction, orthopédagogue, TES et enseignant.e) afin de discuter 

des services à offrir aux enfants afin de partir la deuxième étape du bon pied. L’équipe-
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école est accompagnée par la conseillère pédagogique afin d’échanger sur les bonnes 

pratiques en écriture. Lors de la dernière assemblée générale des enseignant.e.s, il y a eu 

un travail important fait sur le plan d’actions du projet éducatif. 

 

16. Information de la présidente du CÉ         

Mme Maxime Bernier a assisté à une rencontre du cercle des présidents des conseils 

d’établissement. Les trois sujets abordés étaient : l’ordre du jour, le rôle de représentation 

et le budget de fonctionnement. Le 22 janvier 2025, il y aura une formation sur le plan de 

lutte contre l’intimidation et la violence offerte aux parents. Les membres recevront 

l’information par courriel. 

 

17. Information du service de garde     

Nos deux services de garde ont actuellement des surplus d’environ 32000$ chacun, 

principalement dus à l’augmentation de la clientèle. Lors des deux dernières journées 

pédagogiques, les élèves du service de garde ont vécu des sorties très appréciées. À 

l’approche du mois de décembre, plusieurs activités auront lieu pour souligner ce 

moment festif de l’année. 

 

18. Information du personnel     

Les membres du personnel présentent les différentes activités vécues par les élèves et 

celles à venir. L’approche du temps des fêtes amènera son lot d’activités spéciales et de 

moments rassembleurs. 

 

19. Information de la représentante au comité de parents (CSSDD) 

Aucun suivi (membre absent) 

 

20.  Varia 

 20.1 Temps d’écran 

M. Pierre-Olivier Bouchard a été approché par des parents afin d’avoir plus 

d’information sur le temps d’écran fait à l’école dans le but de pouvoir calculer le 

temps d’écran total des enfants dans une journée. Les membres discutent et posent 

des questions sur ce sujet. La direction propose d’envoyer de l’information aux parents 

sur le temps d’écran (capsules du Dr. Chicoine).  
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 20.2 Communiqué sur l’intelligence artificielle 

Le CSS a fait parvenir aux parents un communiqué concernant un projet pour contrer 

le décrochage scolaire à l’aide de l’intelligence artificielle. Les parents se 

questionnent sur ce projet et ont très peu d’information.  

 

21. Levée de l’assemblée   

La séance est levée à 20h31. 

La prochaine rencontre du conseil d’établissement se tiendra le 21 janvier 2025, à 18h30, 

au salon du personnel de l’école Saint-Louis-de-France 2. 

 

CE-2024-25-21 

À l’unanimité, il est décidé que le Conseil d’établissement lève l’assemblée.  

 

 

Maxime Bernier, présidente  Donna Harquail, directrice 
 


